

庆祝中国共产党成立95周年·

先进基层党组织
优秀共产党员
优秀党务工作者

以航天精神引领“双一流”建设

记中共哈尔滨工业大学航天学院委员会

哈尔滨工业大学航天学院党委以立德树人为根本,坚持师生主体地位,围绕中心,突出特色,科学发展,努力为建成一流研究型航天学院做好政治和组织保障。

学院党委现有66个党支部,其中教工党支部17个(含3个离退休党支部),学生党支部49个。共有1736名党员,其中教工党员378人,学生党员1358人。近年来,学院党委认真开展党的群众路线教育实践活动,扎实推进“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育,努力夯实党建基础,构建完善具有航天特色的党建工作体系。

学院党委突出航天办学特色,围绕

学校“双一流”建设的核心任务,将基层党建同创建一流研究型学院、培养适应中国航天“零事故”卓越目标的拔尖创新人才结合起来,学习弘扬先进文化,激发全员参与热情。

学院党委长期宣传“新时期高级知识分子楷模”马祖光院士事迹,邀请孙家栋、袁鹰等航天专家和杨利伟、翟志刚等航天英雄来校作报告,组织青年学生针对“天神交会”、“嫦娥三号”发射等专题开展系列活动,举办航天科普图文巡展、航天知识竞赛,持续建设并开放航天馆,组织学生实践团赴航天院所、发射基地实践学习,深入持久地开展航天精神教育。

学院党委切实发挥好监督保障作用,加强顶层设计,落实政策引导,推动学院各项工作又好又快发展。2012年以来,获得国家科技奖8项,省部级奖励32项,科研经费累计20亿元,自然科学基金180余项。成功牵头研发“快舟一号”“快舟二号”“紫丁香二号”“吉林一号”卫星,创下国内高校小卫星发射连战连捷记录。学院教师在星地激光通信项目、快舟一号、背景测量有效载荷等方面取得的业绩达到世界先进水平,获批“高速平面激光诱导荧光成像诊断仪”国家重大科学仪器设备开发专项和2项国家安全重大基础研究项目,两项项目入选“中国高校十大科技进展”。

强化核心作用 推动企业创新发展

记中共黑龙江飞鹤乳业有限公司总支部委员会

多年来,黑龙江飞鹤乳业有限公司党总支坚持用党建促发展,以发展促党建,围绕打造生态乳企、做全国婴幼儿奶粉领军企业发展目标,强化党组织核心作用,实施人才战略,推动企业创新发展。公司资产总额52.2亿元,2015年实现产值66亿元,利润9.1亿元,上缴税金7.5亿元。

发挥党的组织优势,为企业的发展把舵,凝聚企业发展动力。建立健全党组织参与董事会决策、党建目标考核等各项制度。党组织积极参企业管,及时向董事会提出合理化建议意见,加强对企业决策的监督指导,有效保证了决策的科学性、正确性。

发挥党组织对党员和人才的引领凝聚作用,大力实施人才兴企战略。强化人才培养。实施“党员人才工程”和人才双向培养计划,并通过组织集中学习,岗位实训,参加北大EMBA培训,赴瑞典、新西兰等国家深造等方式,把党员培养成企业骨干,把企业骨干培养成党员,把党员骨干培养成管理和技术人员,造就了一批顶尖人才团队。目前,公司70%以上的党员在车间班组长和中层以上技术、管理、营销岗位上任职。搭建发展平台。突出“一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜”,开展“党员责任区”“科技攻关”等主题实践,把党的工作触角延伸到企业生产经营的

每个环节。在党组织和党员的建议参与下,与哈佛大学医学院BIDMC医学中心联手,引进世界顶级设备,在美国波士顿、北京、甘南县创建了3个飞鹤——哈佛医学院BIDMC营养实验室,推动产品研发步伐,实现企业战略提档升级。推进技术创新。着眼于打造更适合中国宝宝体质奶粉的目标,成立了“党员科技攻关小组”,13名党员带领61名技术专家组成科研团队,攻坚国家“十二五科技支撑项目”“863项目”和科技部星火计划,获国家专利18个,在国内首家研发了以“星飞帆”为代表的超高端婴幼儿配方奶粉,每年为企业增加利润1亿多元。

他的每天都是为民服务日

记双鸭山市房产管理局党员服务队队长李国财

2006年,双鸭山市房产管理局成立了该市第一支共产党员服务队,负责全市弃管物业小区的下水清淘维修服务。李国财临危受命,担任了这支党员服务队的队长。

清淘下水这一行,不是说在嘴上,跑在腿上的软功夫,而是身上不怕累,心里不怕脏的硬本领。当李国财第一次去居民家修堵塞的下水管道时,还是傻了眼:粪便、污水淌了一地,别说干活,连下脚的地方都没有。但是,他看着房主人焦急的样子,立即挽起裤角,

拎起疏通机就干了起来。

打从党员服务队成立的那天起,在李国财的心里就没有了星期天和节假日,每天都是为民服务日。尤其年节的时候,居民用水量增大,下水管最容易堵塞。别人休息,可是李国财却忙得不可开交。

下水疏通同时也是个时刻伴随着生命危险的工作。2012年正月初十,正是老父亲的生日,李国财刚刚举起酒杯,就接到小区居民打来的报修电话,他对父亲说了句“健康长寿”后,便火速赶赴现场。因为地势落差,那的下水井

有七米深,不是专业人员不敢整。当他穿着雨衣水衩带着工具下到第四个井里往第三个井疏通时,突然间下水疏通开了,强大的水流瞬间冲了出来,下水以肉眼可见的速度灌满李国财身处的下水井里,他赶紧往上爬,等爬出井外,井里的水已经灌满了,队员们吓坏了,说要是晚3秒钟,他就上不来了。

10年中,李国财义务奉献了多少个小时,谁也说不清,也许,只有一面面锦旗,一封封感谢信和老百姓那开心的笑脸记录着他作为一名共产党员爱岗敬业的精神。

冰上追梦人

记七台河市少儿短道速滑业余体校副校长赵小兵

1989年,21岁的赵小兵带着未完成的冠军梦做了一名教练员,在银色的跑道上放飞着自己的梦想,用辛勤的汗水培育出一批又一批优秀运动员。27年的教练员生涯,她已记不清有多少次顶风冒雪、多少回披星戴月,记不清吃了多少苦、流过多少汗。已成为七台河市少儿短道速滑业余体校副校长的她凭借着一名党员的追求和担当,走过了每一个日夜。

作为教练员最重要的一项工作就是选材,为了选出那些能吃苦耐劳、有潜质的孩子,赵小兵夏顶烈日、冬冒风雪,走乡镇、访村屯。她搭乘过拖拉

机、马车,甚至步行十几里山路,跑遍了全市大大小小的学校。为了选好“冰苗”,她到学生家里“游说”经常遭白眼、吃闭门羹。有一次,她发现一个叫徐爱丽的孩子特别有天赋,可是她的父母不同意她学滑冰。赵小兵一次次登门做徐爱丽父母的思想工作,孩子家长被她这种执着的精神所打动,终于同意孩子练习滑冰。

二十多年来,赵小兵先后培养出多名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有40多名队员进入国家队、国家青年队和省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和输送冰上短道速滑后备人才做出了突出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工作劳累更是积劳成疾,她患上了严重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾病,可她直到今天却从未因为伤病影响一节训练课。

二十多年来,赵小兵先后培养出多

名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有

40多名队员进入国家队、国家青年队和

省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺

银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和

输送冰上短道速滑后备人才做出了突

出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动

作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,

走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工

作劳累更是积劳成疾,她患上了严

重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾

病,可她直到今天却从未因为伤病影

响一节训练课。

二十多年来,赵小兵先后培养出多

名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有

40多名队员进入国家队、国家青年队和

省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺

银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和

输送冰上短道速滑后备人才做出了突

出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰

上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨

3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动

作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,

走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工

作劳累更是积劳成疾,她患上了严

重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾

病,可她直到今天却从未因为伤病影

响一节训练课。

二十多年来,赵小兵先后培养出多

名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有

40多名队员进入国家队、国家青年队和

省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺

银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和

输送冰上短道速滑后备人才做出了突

出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰

上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨

3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动

作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,

走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工

作劳累更是积劳成疾,她患上了严

重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾

病,可她直到今天却从未因为伤病影

响一节训练课。

二十多年来,赵小兵先后培养出多

名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有

40多名队员进入国家队、国家青年队和

省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺

银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和

输送冰上短道速滑后备人才做出了突

出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰

上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨

3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动

作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,

走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工

作劳累更是积劳成疾,她患上了严

重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾

病,可她直到今天却从未因为伤病影

响一节训练课。

二十多年来,赵小兵先后培养出多

名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有

40多名队员进入国家队、国家青年队和

省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺

银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和

输送冰上短道速滑后备人才做出了突

出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰

上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨

3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动

作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,

走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工

作劳累更是积劳成疾,她患上了严

重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾

病,可她直到今天却从未因为伤病影

响一节训练课。

二十多年来,赵小兵先后培养出多

名冬奥冠军、世界冠军和亚锦赛冠军,有

40多名队员进入国家队、国家青年队和

省队,这些队员在国内外赛场上摘金夺

银,共获得奖牌300多枚,为国家培养和

输送冰上短道速滑后备人才做出了突

出贡献。

为了使队员能更快更熟练地掌握冰

上滑行技术,无论春夏秋冬,每天凌晨

3点50她准时起床到训练场地,带

领孩子们进行训练。每天无数次的动

作示范,她的脚踝经常被磨起大血泡,

走起路来疼痛难忍。多年超负荷的工

作劳累更是积劳成疾,她患上了严

重的风湿病、关节炎、老寒腿等多种疾

病,可她直到今天却从未因为伤病影